中共内蒙古自治区委员会机关报 内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 15-0002 邮发代号:15-1



2024年2月14日 星期三 第27252期

"十四冬"来了,呼伦贝尔准备好了!

□本报记者 李可新

将到来。

春的脚步近了,一场体育盛会也即

在无边的旷野上,在凛冽的天宇 下, 呼伦贝尔大地处处洋溢着蓬勃盎然 的春意,人们也在扑面而来的年味儿 里,期待着"十四冬"开幕。

"十四冬"将于2月17日正式开幕, 主赛区呼伦贝尔已做好准备,静待大幕

不久前,海拉尔赛区的内蒙古自治

区冰上运动训练中心承办花样滑冰(青 年组)比赛,在这之前,短道速滑(青年 组)也在同一块冰面收兵。此外,速度 滑冰(公开组)、冰壶(青年组)也先后结 束比赛。加上已经结束的冰球(公开 组)比赛,海拉尔赛区的4块冰上项目 场地已全部启用并接受比赛检验。

"通过前期的比赛,我们不断提高 赛事保障能力。2月17日开幕后,比赛 项目会比较集中,这对我们是考验也是 锻炼。"内蒙古自治区冰上运动训练中 心短道速滑馆负责人于洋表示。2018 年就加入赛事筹备工作的于洋是团队

里的"老人","十四冬"即将迎来开幕之 日,她非常激动,"无论是对参赛运动员 还是对观众,我们都会做好相应保障, 让大家感受到呼伦贝尔的热情。"

在呼伦贝尔随处都可以感受到这 份热情,从飞机落地机场,拿着行李出 来就可以看到志愿者举着代表团、媒 体记者等引导牌等在出口处。来到媒 体酒店,宾馆内外满满的"十四冬"元 素映入眼帘。酒店大堂,身着蒙古袍 的欢迎人员手捧哈达,为来宾献上最诚 挚的祝福……

■下转第2版

相约十四冬 魅力内蒙古

内蒙古借"冬"风掀起冬季旅游热潮

进入冬季,内蒙古处处洋溢着迎接 "十四冬"开幕的喜庆氛围,随之而来的 是我区各地冬季旅游的超高热度。赏 冰踏雪、竞技比赛、群众活动……冰雪 魅力激发经济活力,北疆大地的冬天 热闹非凡。

冰雪经济热力全开

这些天,伴随着"十四冬"开幕的 脚步日益临近,位于乌海湖畔的乌海 冰雪世界也迎来了一年中的旺季,市 民游客纷纷来到这里滑雪、滑冰,感 受乌海冬天别样的美。

人们在雪道上穿梭,在新建的室 内滑冰场滑行,享受着冰雪运动带来 的速度和激情。带着家人来滑雪的外 地游客刘惠告诉记者:"这里不论是雪 质、景色,还是住宿环境、休闲娱乐设 施,整体都很不错,孩子非常喜欢,大 家在一起热热闹闹的,很开心。

坐上民俗列车穿过千里冰封的茫 茫雪原,一路饱览北国风光;畅游"林海 圣泉"阿尔山,体验"泼水成冰"的绝美 瞬间;与没有围栏的草原黄羊邂逅,感 受人与自然和谐共生的生态之旅……

本报呼伦贝尔2月

13日电 (记者 李可 新)日前,自治区团委慰 问组一行赴呼伦贝尔赛

区慰问"十四冬"志愿 者,并送去新春祝福。 在海拉尔区,慰问组

分别赴呼伦贝尔学院、呼

伦贝尔职业技术学院,与

志愿者和带队教师热情

交流,详细询问志愿者日

常培训、团建工作、后勤

生活保障和春节期间工

作安排,并对志愿者的辛

勤付出表示感谢。叮嘱

志愿者务必要注意身

体。同时勉励志愿者,

"十四冬"是冰雪运动的

盛会,也是志愿者的盛

会,能服务"十四冬"是志

愿者难得的人生经历和

成长,志愿者们要不负时

代,不负韶华,展现当代 大学生的青春风采。

绍了自己在"十四冬"志 愿活动中承担的志愿服

务内容和近期学习生活 情况。大家表示,能为

"十四冬"贡献一份力量

非常荣幸,将以昂扬斗

志和饱满热情投入志愿

服务工作中,圆满完成

各项志愿服务工作,展

现新时代内蒙古青年朝

进学生公寓了解志愿者

期间,慰问组一行走

气蓬勃的青春风貌。

住宿情况,在食堂与志愿者们共同包

饺子,欣赏联欢节目,共同感受浓厚

的春节氛围,并送上春节祝福和暖心

礼包。同时,叮嘱志愿者派出高校要

尽最大可能保障春节期间留校志愿

者的物资供应和保障,让学生感受

到温暖,要特别注意志愿者用水用 电和消防安全,筑牢安全防线。

交流中,志愿者介

雪原精灵——浩浩荡荡的黄羊

才

慰

间

组

大军在兴安盟阿尔山市区"走街串 巷",吸引了全国人民的目光。一时 间,游客纷至沓来,美食游、生态游、 研学游、亲子游……大家以不同方式 感受这座银装素裹的北方小城特有 的冰雪魅力。

"来到阿尔山感觉进入了童话世 界,冷是真冷,美也是真美。"游客王 越搭乘着特色观光车说道。

兴安盟冬季旅游以"兴安冬韵" 为主题,开展阿尔山冰雪节、"律动兴 安"冰雪大联欢、兴安年味儿大赏等3 大主题活动,推出5条盟域冬季旅游 线路,同时,以打造无边界动物园品 牌为载体,科学设计观赏线路及打卡 点,确保生态旅游效益可持续,助力 兴安盟冰雪旅游火爆"出圈"。

冬日的乌梁素海万顷空明,一派 千里冰封的北国风光,成群的雁鸭给 这里增添了无限生机。

冰上摩托、雪地卡丁车、漂移八 爪鱼等惊险刺激的娱乐项目,让游客 直呼过瘾。在家长的陪伴下,孩子们 排起长队,体验雪圈从高高的雪堆上 瞬时滑下的速度与激情。

'这段时间冰雪旅游特别火,乌 梁素海这里冰雪项目丰富,站在芦苇

边拍照时,背后是一望无际的冰面, 头顶是蔚蓝的天空,让人感觉空气特 别甘甜,真是不虚此行!"厦门游客邬 腾华兴奋不已。

伴随夕阳的余晖,整个乌梁素海 湖面在灯光映照下流光溢彩,栩栩如 生的雪巨龙、38米长的冰长城、阴山岩 画、冰雪动漫造型等200余座造型别 致的冰雪雕,吸引游客争相拍照打卡。

赛事活动异彩纷呈

通辽市也迎来了冬季旅游热潮, 冰雪节、四季乐园冰雪嘉年华、UTV 冬季争霸赛……各种冰雪体验活动 让游客享受到了冰雪运动的快乐,也 让更多本地游客不远行就能体验冰 雪运动,尽享冬日美好时光。

在科左后旗欧翔玖玖滑雪场上, 记者看到众多滑雪爱好者换上滑雪 服、拿起雪板,纷纷到雪场一展身 手。游客王晓宁说:"我是一名滑雪 爱好者,每年孩子放假我都会来滑 雪,咱们通辽的滑雪场设施这么好, 孩子和我玩得都挺开心的,体验感特

为进一步激发文旅市场活力,推

动冬季旅游热起来,去年12月8日以 来,通辽市启动实施了"西辽河畔,乐 享冰雪"通辽市第三届冰雪嘉年华系 列活动,共计82场。

前不久,内蒙古达里湖冬捕旅游 季在赤峰市克什克腾旗火热进行。 作为其中的重要环节,达日罕乌拉苏 木第十二届银冬驼文化节让游客们 眼前一亮。牧民牵着自己心爱的双 峰驼盛装出席,为人们展示出冬天双 峰驼的独特魅力。皎洁的雪和高大 的骆驼,在这个冬天构成了一幅美丽 的图画。活动现场,骆驼赛跑、骆驼 选美、驼球比赛、搏克、赛马、蒙古象 棋等活动精彩纷呈。

"这次来旅游,能够在有'小驼 乡'美誉的达日罕乌拉苏木看到骆驼 赛跑和赛马,让我感觉热血沸腾。"来 自山东的游客梁衡说道。

2023年以来,赤峰市以"十四冬" 为契机,通过采取"达里湖冬捕旅游 季""美林谷冰雪嘉年华"两大冰雪 主题强势引领、多个冰雪主题乐园 遍布城乡、赤峰文旅进京"冰雪版" 宣传推广等措施,加快做热赤峰冰 雪旅游市场。

■下转第2版

海拉尔赛区全流程演练迎开幕

□本报记者 柴思源 李超然

"承担'十四冬'报道任务的记者 朋友,大家请在门口等候排队上车。" 2月13日,距离"十四冬"正式开幕还 有4天,陆续抵达"十四冬"海拉尔赛 区的记者们感受到赛区服务的融融

位于呼伦贝尔市鄂温克族自治 旗的海堂酒店是此次负责接待媒体 的酒店之一。据海堂酒店接待保障 指挥长李仁介绍,"十四冬"期间,海 堂酒店预计接待159位媒体记者。 "海堂酒店设有安保组、医疗组、食品 药品安全组、交通保障组、宣传组等7 个组,40名工作人员24小时为媒体 记者提供服务保障。"李仁说。

为了给媒体记者提供舒适的工 作、生活环境,海堂酒店全体工作人 员已经做了多次演练和培训。李仁 说:"大家来自不同的单位、不同的 部门,但我们配合相当默契,大家心 里有同一个目标,就是办好'十四 冬'。现在临近正式开幕,我们都打 起了十二分精神,全力以赴投入工

2月17日,"十四冬"将开幕。 "目前,内蒙古自治区冰上运动 训练中心各场馆均已完成维修改造, 场馆专班组建完成,竞赛设备全部到 位,比赛准备工作全面就绪。""十四 冬"组委会办公室副主任、呼伦贝尔 执委会办公室常务副主任胡兆民说。

"十四冬"开幕式将于17日在内 蒙古自治区冰上运动训练中心速滑 馆举行,现场将有2700多名观众一 起见证这一激动人心的时刻。"十四 冬"组委会诵讨多次全要素全流程演 练,不断优化流程,为开幕式顺利运 行积累了宝贵经验。据了解,现场观 众将由车辆统一接送,采取"远端集 结、集中安检、统一登车、错时发车、 接续抵达、依次入场、分区退场"的方 式,确保整个流程顺畅。

内蒙古自治区冰上运动训练中 心短道速滑馆是短道速滑和花样滑 冰的比赛场地,这里的场馆工作人员 要在短道速滑比赛结束后迅速进行 场地转换,让短道速滑场地变身花样 滑冰赛场。"场地转换不仅需要将所 有裁判席位、预埋线路、防撞垫等重 新铺设,还要在调整冰面下标志物之 后,将场馆冰面厚度增加0.5厘米。 我们在前期进行的短道速滑青年组 和花样滑冰青年组比赛中积累了经 验,有信心完成好接下来的保障工 作!"内蒙古自治区冰上运动训练中 心短道速滑馆馆长于洋说。

走在海拉尔街头,春节喜气洋洋 的街景布置与随处可见的"十四冬" 元素交相辉映, ■下转第2版

扎兰屯赛区15个小组保盛会

□本报记者 李新军 通讯员 韩冷

2月13日, 呼伦贝尔扎兰屯金龙 山滑雪场迎来了"十四冬"全国各代 表队雪上技巧项目比赛运动员,大家

以饱满的热情拉开公开训练序幕。 走进扎兰屯金龙山滑雪场,交通 指挥、安检、电力保障、医疗服务等工 作人员有条不紊地忙碌着,身着蓝白 相间羽绒服的志愿者微笑着引导运 动员进入赛场……

"经过前期培训以及几次赛事实 战,我们的志愿者已经熟练掌握了每 个岗位的职责职能,我们相信一定能

够做好赛事志愿服务工作。""十四 冬"扎兰屯赛区志愿者服务工作组常 务副组长赵越介绍。

据了解,"十四冬"将于2月17日 开幕,届时,将在扎兰屯赛区进行自由 式滑雪空中技巧、自由式滑雪雪上技 巧、单板滑雪U型场地技巧等比赛。 为保障赛事顺利进行,扎兰屯市成立 了医疗保障、安保、气象保障、竞赛保 障、环境保护、市场开发等15个保障 组,举全市之力筹办好"十四冬"赛事, 以一流的设施、一流的环境、一流的服 务、一流的形象,致力于办成一届更成

功、更精彩、更具影响力的体育盛会。 ■下转第2版

▲2月11日,春节假 期,人们在呼和浩特市赛 罕区大黑河冰雪嘉年华体 验冰雪运动的乐趣。

本报记者 王磊 摄

▶2月13日,呼伦贝 尔古城"十四冬"官方特许 商品零售店内,游客正在 选购"十四冬"文创产品。 "十四冬"开幕在即,其文 创产品迎来一波接一波的 销售热潮。

本报记者 孟和朝鲁 摄



大年初三,"十四 冬"气象保障人员全体 返岗就位。

12日一大早,天刚 蒙蒙亮, 呼伦贝尔市气

象台的7名预报员就登上前往扎兰屯 赛区的火车。"我再确认一下赛程安 排,一会就把排班表发给大家",扎兰 屯赛区预报团队队长、冬奥气象保障 专家王颖刚上车便拿出笔记本电脑, 迅速进入了工作状态。黑龙江省气象 局的冬奥气象保障专家唐凯、河北省 气象局的冬奥气象保障专家郭宏也都 汇聚到扎兰屯保障"十四冬"。

在"十四冬"凉城赛区,气象保障 人员也在忙碌。2月11日,大年初 二,三级气象部门现场服务、现场运 维保障和后方支撑团队46人全部到

气象专家为"十四冬"保驾护航

□本报记者 石向军 通讯员 王祯晗

岗,进入赛事保障工作状态。

火车、汽车、飞机……北京、黑龙 江、河北……中国气象局、兄弟省局、 内蒙古自治区气象局、呼伦贝尔市和 乌兰察布市气象局、各赛区的旗县区 气象局……天南海北的气象人通过 不同的方式如期赶赴"十四冬"气象 保障第一线。

"本次'十四冬'的气象保障工作对 标冬奥水准,为赛事的顺利举办提供了 有力支持,体育团队将和气象团队密切 配合圆满完成赛事保障任务。"扎兰屯 赛区赛事技术代表孟述说。

"十四冬"内蒙古气象中心冬运 办副主任牛宝亮、执行副主任武艳 娟早在2月6日就已经分别到凉城 赛区、扎兰屯赛区参加工作专班下 沉办公,在各赛区一线迎来了新年

2月10日,大年初一,海拉尔赛 区气象台一大早就召开"十四冬"专 题工作会议安排下一步工作。2月11 日,大年初二,海拉尔赛区气象服务 人员深入综合保障工作部、竞赛工作 部和场馆办进行工作对接,根据竞赛 工作部提出"室内温度达到或接近12

度时立刻通知"等多个新 需求,气象保障人员立即 维护室内便携自动站,调 整自动站位置和高度,密 集监测场馆温度。

除了前线的保障团队,赛场后方 的气象工作人员同样用辛勤的努力 为"十四冬"奉献着。

在呼和浩特,内蒙古气象台作为 服务保障的后方"大本营",4支"十四 冬"专项团队对自主研发的预报技术 和服务平台进行不间断运维,确保系 统发挥各自优势,为前线持续稳定提 供精细化客观预报产品支撑。

"气象部门服务靠前,致力于为 赛事提供高标准气象服务!"2月11 日,"十四冬"呼伦贝尔执委会综合保 障部副部长敖东明表示。

凉城赛区 62 支代表队参赛

本报乌兰察布2月13日电 (记者 皇甫美鲜 郭奇男)2月13 日,第十四届全国冬季运动会乌兰察 布凉城赛区举行开赛仪式,来自全国 62支代表队的383名运动员将参加比 赛,目前赛事各项准备工作全面就绪。

为保证赛事顺利举行,赛事组委 会成立了竞赛部、场地器材部等13 个工作筹备部,明确分工、责任到人, 并每日召开会议,进一步夯实责任、 狠抓落实。依照竞赛规程要求和整 体工作方案、各组各项目工作方案、 应急预案等进行了各项演练。

比赛赛道已经按照冬奥会标准 进行了全面升级改造,障碍追逐赛道 造雪任务已完成塑形工作。

医疗保障方面,在障碍追逐赛中 共配备了7名滑雪医生和4辆救援雪 地摩托配合救援工作,组建了由186名 医护人员、15辆救护车组成的保障小 组。确定赛场医疗救治点位(FOP点 位)共9处,确定4家定点救治医院。

气象保障方面,新增了两个气象 自动站,主要对影响赛事的气温、风 向、风速、相对湿度、降水、能见度、气 压进行测量。加上原有的4个气象自 动站,能够更好保证"十四冬"期间气 象服务需求。

同时,越野滑雪赛道的计时记分 系统的安装、调试,障碍追逐赛道的计 时记分系统和裁判录像系统的点位规 划等工作也已完成。 ■下转第2版



"十四冬"赛程日历来了

